

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth Lajos-ter 35. sz. — Telefon: 78.
Székely-nyomda, telefon: 94.

Megjelenik hetenként háromszor:
Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.

Felölős szerkesztő:
Horváth József.

Társ szerkesztő és lapfajladonos:
D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:
HELYBEN:
Égész évre 10 K, 1/2 évre 5 K, 1/4 évre 2 50 K.
VIDÉKEN:
Égész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K.
Egyes szám: ára vasárnap 10, hétköznap 4 f l.
Nyilaték áronként 50 fillér.

Magyar Kázmér

kir. tanácsos,

ny. kir. gazdasági iskolai tanfelügyelő a jelöltje városunk megyebizottsági tag-ságára azon II. és IV. ker. választópöl-gárok részéről, kik az igazi érdemet, a kiválóságot, a város ügyének őnzelen szolgálatát tartják szemelőtt párt és politikai tekintetek nélkül. Hogy ki nekünk Magyar Kázmér, mennyi és mily nagy érdemeket szerzett előmenetelünk haladásán körül, nem szükséges fejtegetnünk. Elég reá, köztisztelt nevére nemcsak működésére, ury családjára, mi-vel, szeretetteljes egyéniségére hivatkozunk, hogy azonnal, mindenki be-lássa, miért óhajtják őt vármegyénk közéletében képviselőnkül látni. Nála érdemesebb, hivatkozóban ferfúut keresve sem találhatunk a közbizalom e tisztés polcára.

Nincs bennünk semmi elfogultság, ellenszenv, a többi érdemes jelölt iránt, nem vezet minket semmiféle politikai tekintet, önző, érdek és hatalmi vagy. Csak az a kézzelfogható igazság irányítja óhajunkat és kérdelmünket, midőn polgárságunknak Magyar Kázmér megválasztását szeretettel ajánljuk, hogy mezőgazdasági alapon elő s a föld, az edes anyai homi föld áldásából gazdag városunknak nála hivatkozóban, lelkesebb képviselője nem lehet.

Aki a Gazdasági Egyesületet megalakította, aki szülőföldjének annyi áldozatkészséggel lelkes fia s minden ékesszólásnál becsebbebb, tetteikkel ki-váló bajnoka: **Magyar Kázmér** legyen vármegyénk képviselőnk. Hisszük, hogy elfogulatlan közönségünk így érez és így határoz.

A megyebizottsági tag választás ma, kedden, november 10-én d. e. 9 órától d. u. 4 óráig megszakítás nélkül tart. A szavazás helye: Somogyi Balázs házában a Gazdasági Egyesület helyisége (Edény-placc).

Szavazhatnak a II. és IV. kerület választói. — A szavazás titkos és céldalákon történik.

— A városi mérnöki állást nem töltötte be a vasárnapi közgyűlés, hanem a végleges választásig meg bízta Tittel Károly okleveles mérnököt helyettesítő minőségben a mérnöki teendőök ellátására. Ifjú barátunkat, jelens kézzel földünket szívesen ádvöröljük városunk közszolgálatá mezején.

Szántis, vess, arass!

Ez a három szó van olyan jelentőségű, mint a „szuronyt szegezz”, „titz”, „előre”: az izzó csatának e három legfontosabb parancsszava. Aki elmulasztotta a szuronysegezést, könyvében önmaga kaphat sbebt, vagy a legkedvesebb bajtársa. Ha az ország földmívelő népe elmulasztja — különösen a mostani világeffordulásban — a mezőgazdasági munkát, a szántást, a vetést, az aratást, egy szóval a nemzeteftentő munkákat, kitési maga magát, az egész országot, de különösen harcoló vitéz fiait a koplalásnak. Koplaló hadsereg pedig még nem igen aratott győzelmet. A koplalás csak kenyévszerzője a testi és lelki erőnek. A koplaló gyomor csak szomoró hangok ad. Virtuskodásra, sőt még a hig-gadgt gondolkodásra is csak a kiéle-gített gyomor alkalmas.

Szántson és vessen, tehát végezze el a mezei munkákat mindenki, akinek ez a hivatása, aki az erre hivatott harcba vonulatokat helyettesíti. Még pedig ne csak a megszokott módon, hanem meg-feszített erővel kell neki fogni s folytatni a földmívelés ezer rögtű munká-ját. A legkorábbi termékek, a nemzetközi piacok keresett cikkévé fejlődött nagykörösi salátának éppen úgy nem szabad az országból jövőre se hiányozni, mint késő ősszel beőró kukoricának. Mindenesetre szükség lesz, mert a szükséglet nagyon megnövekedett. Lám ma még azok is, akik a magyar mezőgazdaság jelentőségét állandóan lekticsinyelték, most rimáinkodva fordulnak a magyar gazdákhöz, hogy szántson és vessen, vessen be minden talpalatnyi termőföldjét, mert sok tekintetben: ez dönti el a hadjárat sorsát. Még talán a párisi erkölcsök borzas háji: irodalmi apostolai is méla gyomor-korággal ismerik ma be, hogy nem „nyugati” kultúra nekünk, hanem agrikultúra. Még pedig felcagdas magaslán álló agrikulturna. Herceg Auersperg, az osztrák gazdák vezére, aki ma szintén a harctérben van, büszkeséggel mon-dhatja tehát, hogy a mostani világháború fényesen beigazolta az erősen agrár-politika létjogosultságát. Mennyire igaz van! A földmives nép legmesszebbmenő érdekvédelme, hogy hivatását a legtel-jesebb módon betölthesse.

Hol volnánk most ez érdekvé-delmi harcok nélkül, hol volnánk, ha a magyar agráriusok nem küzdöttek volna ki a mezőgazdasági szakismere-tek népszerűsítését, a jobb tenyész-állatokat, jobb vetőmagot, jobb talaj-mivélő eszközöket a nép széles rétegei részére? Mi lenne, ha a vármévedem szárnya alatt mezőgazdaságunk új ha-talmas fejlődésnek nem indul?

Mi lenne? Bizony valóságos nagy baj. Ha a magyar agrárpolitikai bizonyos sikerekké nem dicsékedhetnék, bizony a magyar földmívelő hasztalan kérné ma még a Vántöröl Gedeon és Maximális Bernát barátunk is, hogy szántson és vessen, a felelet legtöbb helyen ez volna: nincs mivel és nincs mit. Így azonban lesz sikere az igazán legkülönbözőbb és legvárhatóan hely-ről jövő felszólításoknak. Sőt a magyar gazda ezek nélkül is tudja mi a köte-lessége. Szántani és vetni fog kettőtől öt erővel, hogy arathasson. Aratni is fog, hogy táplálhassa a hazának nemcsak harcolói és munkálkodói, — de tétlenül gubbaszkodó gyermekeit is.

Hadisegély-bélyegek.

Annak idején hírt adtunk arról, hogy a postai igazgatás az özvegyek és árvaé-rszere külön hadisegély-postabélyegeket hozott forgalomba, meg pedig egyelőre 5 és 10 fillér értékben oly formán, hogy ezek mindegyike után az eladás alkalmával a frankogyé értéken kívül a levétől még két fillér beszedendő. A szóban levő jótékony-célra a postai igazgatás az árvisbélyegék el-nevezése által ismert bélyegeket használta fel. Amint értesülünk, a szóban levő árvis-bélyeg felhasználásából kiadott 5 és 10 filléres hadisegély-bélyegeken kívül most az árvisbélyeg többi értéklajai is mint hadise-gély-bélyegék kerültek forgalomba. Ezekre is a „Hadisegély” szövegének és árának (kettő) fillér” jelzés van nyoma. Mig az 5 és 10 filléres hadisegély-bélyegeket minden postahivatal és értékkörök köteles árusítani, addig a többi értéklajokat csak a postahivataloknál kaphi.

Hasznaljuk tehát hadisegély-pos-abélyeget! Ahányzser levelezőlapot vagy levelet adunk a postára, gondoljunk derék ba-tonánk hátramaradtajára és ne sajnáljuk azt a két fillér többletet, amellyel a nemcsal eléréséhez hozzájárulunk! Ne féljessék el, hogy nemcsak a 100 és 1000 koronás adományok biztos jáka a magyar társadalomban megindult jótékony-célú akción, hanem tartasuk szemelőtt, hogy épen ez a két fillér, amely még a szegény ember zsebében sem terelhi meg, óriási összeget tehet ki, ha milliók és milliók gyűjtik.

A magyar hadikölcsön.

A pénzügyminiszter felhívása.

— Hivatalos hírvirai jelentés. —

A pénzügyminiszter a hadi szükségletek lefedésére szükséges összegek beszerzése céljából legközelebb kölcsönt fog kibocsátani. Hatszázalékkal kamatozó adómentes járadékötlet kibocsátása van tervbe véve, még pedig nyilvános aláírás utján kizáróan a magyar szent korona országai és Bosznia és Hercegovina területén. A pénzügyminiszter tehát közvetlenül fordul a közönséghez, a mint ez a német birodalomban is történt és a kölcsönkibocsátás összege a nyilvános aláírás eredménye alapján fog megállapítani.

Az aláírás előre láthatóan egy hét leforgása után veszi kezdetét és mint aláírási helyek, az összes állampénztárak és adóhivatalok, a postakamárkék és közevítő helyei s az összes számvételező hazai pénzügyintézetek fognak szerepelni.

A terv szerint az aláírási ár minden száz korona névértékért 97 korona 50 fillér lesz, a mely az aláírás alkalmával azonnal befizetendő. A kötvények első szelvénye már 1915. évi május elsején kerül beváltásra, az ez évi november 1-től az aláírási napig járó folyó kamatokat azonban az aláíróknak nem kell megtértenie, úgy hogy ha az aláírás például november 23-án történik, ez az aláíróknak 100 koronánként 38 fillér megtakarítást jelent, vagyis a tényleges kibocsátási árfolyam 97 korona 12 fillér, a mi 6.18 százalékos kamatozásnak felel meg. Az aláírt kötvények árának kifizetésére azonban 100 koronát meghaladó jegyzéknél kedvezményes fizetési módozat lesz igénybe vehető, olyképpen, hogy az aláírók csak az aláírt névérték tíz százaléka lesz biztosítésképpen letéendő, még pedig vagy kespénzben, vagy megfelelő értékű papirokban s a jegyzett összeg ezt követően lesz befizetendő olyképpen, hogy 40 százalék az aláírási felhívás közzétételétől számított egy hónap alatt, a további 60 százalék pedig két egyenlő részletben egy további hónapon belül lesz befizetendő. A biztosíték az utolsó részlet befizetése alkalmával lesz elszámolva, illetőleg visszaadva. Ez a kedvezményes fizetési módozat minden 100 korona névértékénél 50 fillér kamattal megtakarítást jelent, az íly módon befizetett kötvények aláírási ára minden 100 korona névértékért 98 korona lesz. Az aláírási áron kívül az aláíró terhére sem folyó kamat, sem jutalek nem számítható föl.

Az aláíró, a ki az általa jegyzett kötvényeket zárójla s a zárolást öt éven át föl nem oldatja, a kötvényen alapuló kö-

vetelését legkésőbb 1919. évi november 1-én, ettől a naptól számítva egy évre névértékben leendő visszafizetésre, fölmondhatja, viszont a pénzügyminiszter föntartja magának a jogot, hogy három hónapi fölmondás mellet a kölcsönt — egész vagy részben — névértékben visszafizettesse, a fölmondás azonban 1920. évi november 1-ét megelőző időre nem fog eszközöltetni.

A kölcsönre történő befizetésekre, a fölmondási idő betartásával, átutalás utján igénybe vehetők az 1914. évi augusztus 1-je előtt betéti könyvre vagy folyószámlára elhelyezett, egyébként moratórium alá eső betétek is s azok, a kik e befizetésre íly betéteiket kívánják igénybe venni, betéti teljes összege erejéig az illető intézet közvetítésével jegyezhetnek s ezek az intézetek, a mennyiben nem hivatalos aláírási helyek, a betétekből teljesítendő befizetéseket a hivatalos aláírási helyek valamelyikével fogják elszámolni.

A kibocsátandó kötvényekre és pedig úgy a szabad, mint a zárolt darabokra, az Osztrák és Magyar Bank és a hadikölcsön-pénztár, a mindenkor hivatalos váltószámlatitási kamatláb mellett, amely jelenleg 5 és fél százalék, fognak kölcsönöket nyújtani s íly kedvezményes kamatlábat legálisan egy esztendőig fognak alkalmazni. Ugyancsak kedvezményes, vagyis a szabályszertől fél százalékkal alacsonyabb kamatláb mellett, tehát jelenleg az állampapírok legnagyobb részére 5 és fél, más megjelölés értékpapirokra 6 százalékos kamat mellett fognak előteget nyújtani ezek az intézetek, a mennyiben a fölveendő összeg az új kibocsátás jegyzésére szolgál. Az új járadékötletnek kötvényeit úgy az Osztrák és Magyar Bank intézete és fiókjintézetei, mint a szelvények beállításával megbízott fővárosi pénzügyintézet az 1915. évi végéig költségmentesen fogják megőrizni.

Annak elérése végett, hogy ennek a kizáróan hadi célokra szolgáló kibocsátásnak jegyzése a kisebb embereknél is lehetővé tessenek, a legkisebb kötvény névértéke 50 koronában fog megállapítani.

A kölcsön előnyös föltételei, a pénzpiac kedvező helyzete s annak a fölismerése, hogy a kölcsön jegyzésében való minél nagyobb részvétel az aláírók magánérdekei mellett a közérdeket is nagymértékben szolgálja, biztos tekei annak, hogy e kizáróan belföldi kölcsön jegyzésének eredményében az ország kőgazdasági ereje imponzánssal fog megvilványulni.

és büszkeséggel, ha jó híreket olvasunk vagy hallunk, s biztosra vesszük, hogy Isten segédelmével fegyvereink sikert fognak aratni.

De mivel a mélyen tisztelt Szekeresztő Ur csak az orosz határon operáló kőrosi fiúknál emlékezett meg, legyen szabad megjegyeznem, hogy a kőrosi fiúk legnagyobb része a déli harctéren működik s nyugodt lélekkel rihatom, hogy a még mindig „Molinár” bakánknak nevezett kőrosi fiúk itt a szerb harctéren is ugyancsak megállják helyüket.

Erre vonatkozó példákat most nem sorolhatok fel, de ha Isten haza segít, naplóm alapján szívesen szolgálok adatokkal.

Most csak annyit írok, hogy bent vagyunk Szerbiában, több községet elfoglaltunk s az elfoglalt területeket megszállva tartjuk s tetővel ellátott, s számlával kibérelt dekumgokban (árkokban) tanyáznak, s a helyzet körülményeire képest jó dolgunk van.

A puska ropogási és ágyú dürgéseket már megszoktuk, s fel se vesszük, s nem is aggodunk, mert a magyarok Istene velünk van, s biztosra vesszük, hogy győzelemről győzelemre vezetni igazságot akaró fegyvereinket.

Szerbia, 1914. október 23.

Több kőrosi fiu nevében ívve:
Szűcs Kálmán.

SHINHÁZ.

A múlt szombaton és vasárnap alkalmi darabokat játszottak a színházban. Magukról az alkalmi darabokról már 100 éves kritika van. Kisfaludy Károlytól származik: Gyoz a magyar s tapras ez elég odafont. Bizony „tatarsi művek ezek,” körülbelül úgy hatnak, mintia az augusztusi „jságok” máma meggyeszer végig éveznek, meg a telegraf stílusa is bennök van. Szegény színeseket lehetetlen taviratfigurákat személyesíten meg, sokszor a legkomolyabb jelenetekben is kissé komikusnak hatnak. Hiszen igazan van igazgatóságunk, ha most ebben a háborús világban alkalmi darabokat játszat elvégre arról se lehet, ha a helikon párdauai máma rossz színdarabokat szűnek, de válogatni azért lehet jó és rossz alkalmi darab között. A szombaton játszott: Mihály papa leányá e alkalmi színdarabja Sajnos Erdendes kivétel képez. Alakjai husból és vérből valók, csekélyenye elhihető, valószerű. Épen azért volt benne egypár hálás szerep is, amit egyeztetek is kilaszalni színeszeink. Mihály pápa leányát Kinyvesse alakította, igen jól. Faludi Kálmán a cigány kutya-mosok alakját tette népszerűvé, a öle meg szokott celtuha alaktasával. Mihály papa! Tóth József játszotta nagy sikerrel. Alattian jelemzésül csak annyit, hogy a darab egyes jeleneteit megtapsolták, ám alkalmi darabokkal nem igen szokott megtörténni ujabbán.

Az „Üsdnyagvár” e alkalmi darab már kevésben sikerült, talán riport darabnak vagy haditudósításnak a mozgósítás idejéből lehetne nevezni. Az íly kevés életű darabok legcsebbe keletkezésük pillanatában hatnak, mondjuk augusztus 10-ikeit még meg lehetett volna nézni, most úgy lát mint valami operette háború s épen csak a ballet hiányzik a tábori örsögről. Nem is válthat ki azután komoly hatást. Szegény színeszek úgy kilondnak az ilyen darabban, mint a kőpózta hus nélkül, mert nem lehet ebben a darabban egy hálás mondatot találni, amit érdemes volna jól előadni és meghallgatni.

Hétton a „Molnár és leányá” e. darabot játszották, föllelyárrakkal, kis közönség előtt.

Kedden a közkedvelt, a legszorgalmasab Csáki Antal színesz jutalom játéka volt. „Szőke Pepi” e. operette „jdonság” került színe. A közönség, amely úgy szől-

A „Nagykörös és Vidéke” tek. szerkesztőségének

Nagykörös.

Jelen soraimban tisztelettel felkérem, legyenek kegyesek az itt levő kőrosi fiúk érdekében levelemnek becses lapjokban helyet adni.

A „Nagykőrosi Újság”-nak í. é. szept. 20. számában „A mi katonáink” című vezércikk rovaramban örömmel olvastuk az orosz harctéren működő kőrosi fiúk hősiességét és hálát megvető bátorságát.

A mi szívünk is tele van örömmel

ván az ő ünneplésére gyűlt össze s tiszteletből elég szép ház is lett ki, mindvégig lelkesen ünnepléte a szimpatikus művész, különösen a pár helyi vonatkozású kupléja aratot óriási sikert, Kovács Margitról is csak jót lehet írni, s ez megerdemele egy jutalom járték annyit is oty jól játszik. Tóth József díszkelt játéka is elismerést érdemel. A hirdetett apácstanc elmaradt ugyan, de bár Gerő Sári mindig szívesen látjuk táncolni, mégis teljes mértékben kárpótoltak voltunk Faludi szereplése által. A „sárga ház” c. kis románc, amit Faludi előadott a kiváló művész egyik legjobbj szerepe volt, amit eddig töle láttunk, pedig töle mindig csak nagyon jót láttunk. Általában vége igen jó előadás volt, látszott minden színesen a szép közönség hatása, jókedvűek és kedvesek voltak.

A fenti Faludiról szóló állítást igazolja mindjárt másnap szereplése is, amikor „Goldstein Számí” szerepén a kis közönséget ugyiszólva végig kacagattta. Még a színpad is mosolygott, ha megjelent rajta, de az ő játékaik az a hatása már olyan természetes, hogy szinte felesleges részletezni: aki egyszer látta Faldit játszani, az úgy is megéni másodszor, aki csak kritikából olvas róla (ha ugyan van valaki, aki kritikál olvas), úgy sem tudja kelőképpen figyelni a színházra járó közönséget.

Faludi kedves partnerei Aranyosy Annus és Geirely Giza most is hódoltak, kár, hogy kevesen látták. (Azaz haszon is, mert akkor e rovat vesekell lenne tele s azt talán meg a szedek se bírnák ki sokáig.) Kovacs Margit, Sziklói Sári, Sorri Jenő és Baróti mindannyian kitétek magukat.

Csütiörtökön a „bajos” Biller Irén jutalomjátékú „Nébanysvirág” c. operettet adták elő. Virágés, taps és taps és újra taps, telkes közönség, ez jellemzi a csütörtök estét. Biller Irén bájosabb volt, mint bármikor, a közönség szívből ünnepléte, szóval mindket részről meg voltak elégedve egymással. Az előadás meg a francia uniformis sem zavarta, a közönség meg azt is bájosnak találta Biller Irénét. Ha meg is megemlíthük, hogy a francia darabokat, most pihenetnie lehet, ez nem a szereplőkné szűl. Kovacs Margit, Baróti, Csáky nagyon jót voltak. Szalkai direktor is szerepelt, bámulta is mindenki az orreget, hacsak nem komyeztet a kacagással.

HIREK.

— Dr. Spitzkó Lajos, budapestvidéki tankerület főigazgató, munkás életének 68. évében, 11. hó 7-én Budapesten elhunyt. A jeles tanterfű, a kiválóan képzet tudós, a példás szorgalmú és kötelességtudó hivatalnok városunkban is smerős volt, mint figyelemzámunknak évek óta miniszterlegye megbot térlélegye. Temetése 11. hó 9-én a tudományos világnak és ismeresünk általános részvete mellett ment vége.

Tanító-helyettesítés. Mr egyik lapszámunkban említett tettünk arról, hogy hatbavannal fiatal tanítóink helyett okl. tanítóknó vállalkoztak; most ujabbban Wieszer Aladárné Horváth Ilona brasszony, okl. tanító nő vállalkozott e nemes munkára díj igénylésre nélkül. Öszinte elismerést érdemel eme tettéért.

— Tanárky Bélát, f. n. Tanárky Geon fiát, városunk kiváló szülöttét, honvédezedést a király ő felsége vezérőrnagyává nevezte ki a galiciai harctéren szerzett hősi érdemeinek jutalmául.

Népfelkelő személek. Keskeméten, mint értesülünk a 24—26 éves B. alosztályú népfelkelő személek december 1-én kezdődik, a nagykörös hasonló korú népfelkelő szeméjét pedig december 29. 30. és 31-ik napjain ejtik meg. A szemlére nálunk 1245, Keskeméten eddig 2415 népfelkelő jelentkezett.

— Betörések. Kellemetlen hajnalra virradt: városunk két derék, törekvő kereskedője: Takács János edénypiactéri és Lukács Deszókéskeméti utcai fűszer és vegyeskereskedők, kiknek üzletét vasnap éjjel 11—12 óráközött vakmerő tolvajok feltörték, felszóvallassa a görredőnyfelhajtottak s a támadás résen át behatoltak a boltba, s pénz és portékát raboltak. Takács Jánosnak kézi pénz-táráll 60 korona tartalommalvitték el fiokosult; Lukács Deszónál hasonlóképpen garázdálkodtak, s a fiokját a ref. temető árkaiban hajították el. A hetorést két gazember követte el, kiket Takácsól menekültükben az arra vonuló iparos ifjak meg is ugrasztották de az alszegi városrészt felé menekülő alakokat megfogni nem bírták. Az erélyes nyomozás kellő szigorral folyik és sikerrel kecsegett.

— Koszori megváltás. A helybeli községi polg. léányiskola növendékei elhunyt tanulójárúk: Csete Ilona 1. oszt. tanuló emlékére 22 kor. 30 fillért gyűjtöttek, mely összegget koszorú-vétel helyett katonáink meleg téli ruhával való ellátására fordították. Ezen összeghez adták: Szabó Ágnes 2 kor., Bakonyi Ida, Bódi Ilona, Dezók Mária, Bleier Anna, Tisztavári Ilona 1— kor. Benedek Lili, Szabó Róza, Suhanyné Valéria 60—60 fillért, Horváth Alice, Erdélyi Ida, Váradi Eszter, Gliecksmann Mária 50—50 fillért, Patonai Róza, Nagy Júlia, Cseterics Gizella, Szuránó Anna, Papp Margit, Gá. Judit, Ga. daz Erzsébet, Pliczer Erzsébet, Csete Mária, Szakáll Ilona, Benedek Ilona, Sántiha Margit 40—40 fillért. Klein Eszter, Schneider Ella, Garai Irma, Gulácsy Judit, F. Szabó Margit, Fleischmann Anna 30—30 fillért. Bukovszky Etelka, Papp Mária, Frank Margit, Szabó Mária, Halász Juliánna, Ezeres Teréz, Járay Lili, Fülöp Margit, Huszár Julia, Buz Rozália, Huszár Eszter, Szócs Teréz, Huszár Margit, Habala Lenke 20—20 fillért. Geszner Ilona, Verker Mária, Szobonya Ilona, Treffer Gizella, Szigeti Róza, Sebestény Sári, Fehér Eszti, Fejes Lenke, Abolton Margit, Grünhut Olga, Kádár Borbála Papp Juliánna, Nagy Ilona 10—10 fillért. Mely adományorért hálás köszönetét nyilvánítja az iskola igazgatója.

— Készennyílvánítás. M. n. doznokn, kik megboldogult férjüknékné, apnánkn, testvérüknékné temetésén megjelentek s ezzel fájdalommal enyhítették, ezúton fejezzük ki hálás köszönetünkét: özv. K. Kiss Ádámé és családja.

A népfelkelő huszárók összeírása. Azok a népfelkelő huszárók, akiket a mozgósítás alkalmával nem hívtak be, vagy leosztattak, összeírás végett haladéktalanul tartoznak jelentkezni a katonai ügyi tanácsoknak.

— A szultán elgarettja ismét jászúleték. Amint a hivatalos lap közli ugyanis az ötös csomagolási készlet elfogyásával 50-ös csomagolásban fog a forgalomban megjeleni.

— Sirkó raktárunkat, amelyet a legújabb, modern kövekkel egészítettük ki, ajánljuk a n. é. közönség b. figyelmébe, valamint felelmitük, hogy a temetőben mindennemű javításokat és aranyozásokat elvállalunk. *Singer Mór, Neu Soma és Társa*

Közgazdaság.

Ferencvárosi sertesvásár.

A Nagykörös és Vidéke eredeti tudósítása. Budapesti állatvásár r. társaság jelentése 1914. október 29-ől nov. 5-ig.

Felhalás 14038 drb. 55 sertés, darab súlód. Heti átlagárak, párjára 45 kg. étel-súly 4 szazalek levonással.

Prima nehéz sertesekélt	173—76 f. g.
" közép	171—74 "
" könnyű	167—72 "
Szedett	161—64 "
" nehéz öreg	157—62 "
Nehéz öreg	166—69 "

Az élezt szilárd volt az árak emelkedő irányú tövetekek, mint zsir és szalonnában és husban a kereslet élenk.

Gazdák Biztosító Szövetkeze

Alap tételét 1900-ban. Igazgatószék Budapest, IX., Kálvin-ter 0. sz. sajtó kánczában.

Biztosítási csoklat elfogad líz és jégkár ellen, ugyanintén az ember életére a legkülönbözőbb módozatok szerint előnyös feltételek mellett.

Az üzletrendnyében a biztosító t. tagok díjnyárukbán részesülnek.

A felvétel 1913 év által a tagok 7 részületek az üzlettelélegelő közgyűlési határozatelméletek d. jvszavartatásban.

Biztosítási ajánlatok benyújtandók közvetlenül az igazgatószék, vagy az ország minden egyes helyén működő képviselői közveteivel. Nyomatványokkál felvilágos tással minden irányban készséggel szolgál az igazgatószék.

Alap tételük kormány hozzájárulása és földterütemve a.

Tartalékok	3.346.903 K.
Biztosító tagjainak fenállása óka kifizetett túzárukban	12.385.000 K.
Jégkárókban	6.000.000 K.
Biztosító érték tízben 1913 évben	930.000.000 K.
Jégben 1913 évben	62.500.000 K.
Elvett állomány	17.370.144 K.

A Gazdák Biztosító Szövetkeze alapítása és földterütemve a. GONDVISELÉS országos központi segélyező társulat Budapest, IX. Kálvin-ter 0. mely társulat tagjai részére 50 koronától 1000 koronáig terjedő temetési segélybiztosítást nyújt, népbiztosítási-osztálya keretében pedig 20 koronáig hozomány, katonai és vegyes biztosításokat közvetei minden orvosi vizsgálat nélkül. — A „Gondviselő” Társulat élnoke: Emil József, igazg. tagok: Láng László, Lovag-Emler Károly, Czobor László, Békési Pál, Nercsi Odón és igazg. igazgató Paur Odón.

„Nagykörös és Vidéke” telefon számai:

Szerkesztőség	78
Társzerkesztő-lapulatudonos	79
Kladdóhivatal	78
Nyomda	64

Dr. Fenyves Pál orvos

Rendel: d. e. 8—9-ig, d. u. 2—3-ig.

értesíti a nagyerdényi közönséget, hogy lakását és rendelőjét IV. ker. Patay-utca 68. szárr alá helyezte át. (Scheiber Zsigmond ur szomszédságában.)

Éves szülé kapás kerestetik. —
Mintegy 200 kéve száraz tölgyfa rüze
eladó. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Somogyi Balázs IV. ker. 39.
házára egy üzlethelyiséget azonnal ki-
adó, mivel a bérlo a katonasághoz
bevonult.

Grünhut József I. ker. 149. sz.
házána jó minőségű olfa jutányos ár-
ban eladó. 3-1

Temetői faeladás.

A református temetőben levő,
bognár munkákhoz is alkalmas fából
a folyó évbén vágás alá est rész a
helyszínén a folyó évi November hó
16. és 17. napján fog nyilvános ár-
verésen eladni a szokásos feltételek
mellett. Az árverés mindegyik napon
dél előtt 9 órakor veszi kezdetét.

Nagykörös, 1914. november 6.

S. Hegedűs Albert,
gondnok.

2-3

Hirdetmény.

Tisztelettel hozzuk ügyfeleink és
a nagyközönség szíves tudomására,
hogy a háború tartama alatt is elfo-
gadunk, *moratórium-mentesen* betéte-
ket a rendes kamattal mellettt akár
betét könyvecskére, akár folyószám-
lára.

A betevők tehát *új betétek felett
bármily összeg erejéig a moratórium
tartama alatt is épen olyan szabadon
rendelkezhetnek*, mint az előtt.

Nagykörös, 1914. szeptember 1.

Nagykörösi Közgazdasági Bank
igazgatósága.

Dr. HORVÁT MÁRTON

ügyvédi irodájában megbízható, ügyes
és jó írású fiatalembert keres. Joghall-
gatók, kik ügyvédi irodában már al-
kalmazva voltak és az ügyvédi irodai
teendőkben járatosak, előnyben része-
sülnék. Gyorsírás tudása feltét-
lenül szükséges. — Levélbeli, vagy
szóbeli ajánlatok nevezett ügyvezető
intéződének, illetőleg irodájában tehető
meg *Nagykörösön, I. ker. Népbank-
utca 9. szám alatt.*

Gyászjelentéseket

Izléses kivitelben 6 ko-
ronáért 100-
kint készit

Székely Albert

villanyerőre berendezett könyvnyomdája, a postával szemben.

Hirdetéseket jutányosárban vesz fel lapunk kiadóhivatala.



Új temetkezési vállalat!

Tisztelettel értesítem Nagykörös város és vidéke közönségét,
hogy Kertész Gyula úr házána udvarában, a postával szem-
ben nagyobb szabású **disztemetkezési vállalatot** nyitottam,
ahol nagy raktárt tartok a legjobb kivitelű érckoporsókból, termő
és báronnyal való bevonásra alkalmas fakoporsókból, valamint a
legszébb kivitelű sirkoszorúkból, úgy annyira, hogy disztemet-
kezési intézetem ezen a téren a legmesszebb menő igényeknek is
meg tud felelni. — Elvállalok egyszerű temetéstől kezdve a legd-
szébb kivitelig, az alább jegezett árakban:

klottal behuzott szegelt teríték 40 kor.
ternőval behuzott szegelt teríték 60 kor.
érckoporsó, díszes melléklettel 180 kor.

Ujjonnan készült gyászkozsímat, minden felszámítás nélkül két
lóval, négy lóval pedig 5 koronáért küldöm ki.

Meg kell említenem, hogy városunkban évök óta létező összes temet-
kezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, enneklogva a náluk
levő árakkal a versenyt mindenkor könnyen felveszem, továbbá mer temet-
kezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képezi, tehát a többiek-
kel kartelben nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szíves partfogását, mert
temetkezésém célja a gyászoló közönséggel nagy pénzt megtakarítani, nem
pedig az elegendő egységes kartel árakat fizetlenni. Kiváló tisztelettel!

SCHIFFER MÁRTON,

röfös kereskedő, temetkezési vállalkozó.

Nagy választék a legszebb sirkoszorúkbán!

A temetéshez gyászkozsímit és lovat ingyen adok!

Nagykörösön ma egyedül kartelben kivittl temetkezés

MEZŐGAZDÁK Zuhatag kutja.

Serleges rendszer
cső- és gumi nélkül.

Minden eddigi
rendszer
felülmúl!

Őszi gazdasági szükségletek beszerzése!

A szűretl idény és az őszi vetési munkálatok közeledtével ajánlunk:
különböző kivitelű borsajtókat, szőlőzúzókat, bogyozókat, borszivattyukat,
boroshordókat, must- és bormérőket és mindennemű más szűretelési eszközöket, az
összes gazdasági vető- és virágmagvakat, superfosfátot, thomas-
salakot, kálit és egyéb műtrágyákat, ekéket, tárcsásboronákat, kultivátorokat,
vetőgépeket, rostákat és konkolyozókat.

**Magyar Mezőgazdák Szövetkezete, BUDAPEST, V. ker.,
Alkotmány-utca 29.**